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Αρχιμ. Αυγουστίνος Θεοδωρόπουλος: «Η Μεγάλη 
Σαρακοστή δεν είναι επίπεδη, αλλά σκάλα, 
μέθοδος ανύψωσης στον ουρανό»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Στην 2η Θεία Λειτουργία που τελέσθηκε την Κυριακή 30 Μαρτίου, στον Ιερό Ναό 
Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, ιερούργησε και μίλησε ο Πανοσ. Αρχιμανδρίτης π. 
Αυγουστίνος Θεοδωρόπουλος
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, από την Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς.
Με τη συμμετοχή του π. Αυγουστίνου, ολοκληρώθηκε ο κύκλος των ομιλιών που 
πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια των λατρευτικών συνάξεων και των 
ενοριακών εκδηλώσεων, της εορταστικής
περιόδου «Ευαγγελίστρια 2014».
Η ομιλία του π. Αυγουστίνου ήταν αφιερωμένη στην σημερινή Κυριακή, Δ’ των 
νηστειών, ημέρα κατά την οποία τιμάται ο Όσιος Ιωάννης της Κλίμακας, ο 
Σιναΐτης. Και όπως επισήμανε στην αρχή του λόγου του, το μυαλό μας σήμερα 
στρέφεται στο θεοβάδιστο όρος Σινά, όπου ο Άγιος ασκήτεψε, αναδείχθηκε 
ηγούμενος της Ιεράς Μονής της Αγίας Αικατερίνης και συνέγραψε το βιβλίο του 
«Κλίμαξ».

Περιγράφοντας το βιβλίο του Οσίου, ανέφερε ότι: «η Κλίμαξ είναι μία πνευματική 
σκάλα. Κάθε κεφάλαιο είναι και ένα σκαλοπάτι, αφιερωμένο σε μία από τις αρετές. 
Και ο Όσιος βάζει στην κορυφή της Κλίμακας, την αγάπη, το τελευταίο σκαλοπάτι»
.

Ακολούθως, ο π. Αυγουστίνος συνέδεσε το βιβλίο του Οσίου, με την κλίμακα που 
οραματίστηκε στην Παλαιά Διαθήκη, ο προπάτορας Ιακώβ.

«Το μυαλό μας πηγαίνει επίσης στην Παλαιά Διαθήκη και τον Πατριάρχη Ιακώβ που 
είδε στον ύπνο του κλίμακα να σχηματίζεται, από τη γη στον ουρανό. Και Άγγελοι 
να κατεβαίνουν και να ανεβαίνουν, δοξολογώντας τον Θεό». 
Κλίμαξ όμως χαρακτηρίζεται από τον ιερό υμνωδό και η Υπεραγία Θεοτόκος, 
στους Χαιρετισμούς: «χαίρε κλίμαξ επουράνιε δι΄ ης κατέβη ο Θεός». Για να 
ανεβάσει στη συνέχεια και τους ανθρώπους από τη γη στον ουρανό.

Η Παναγία έχει φτάσει στο τελευταίο σκαλοπάτι, της αγάπης. Και όπως αγάπησε 
και συγχώρεσε τους σταυρωτές Του ο Κύριος στον Σταυρό, έτσι και η Παναγία 
έδειξε την αγάπη Της.

«Όταν είδε το παιδί Της να συλλαμβάνεται, να συκοφαντείται, να βασανίζεται, να 
καταδικάζεται, να ανεβαίνει στον Σταυρό, δεν κράτησε κακία στο ανθρώπινο 
γένος, αλλά συγχώρεσε τους πάντες. Κι όταν Την επικαλούμαστε, όχι μόνο δεν μας 
γυρίζει την πλάτη, αλλά μας σκουπίζει το δάκρυ και μας βοηθάει». 

Και ο π. Αυγουστίνος ολοκληρώνοντας την ομιλία του, χαρακτήρισε και την 
Μεγάλη Τεσσαρακοστή ως κλίμακα, που μας φέρνει και μας οδηγεί σκαλί – σκαλί, 
στα Πάθη και την Ανάσταση του Κυρίου. Για να κλείσει το λόγο του με την ευχή:
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«Η Μεγάλη Σαρακοστή να μην είναι επίπεδη, αλλά σκάλα, μέθοδος ανύψωσης στον 
ουρανό».

Του Σταμάτη Μιχαλακόπουλου 
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